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 תמצית

 סוגיות הקשורותלהבין  (מאל"ומרכז הארצי לבחינות ולהערכה )למשוב נועד לסייע השאלון 

. בה ולאוכלוסיית הנבחנים השכלה הגבוהה )להלן "הבחינה"(ל תפסיכומטריהכניסה ה לבחינת

: עברית, ערבית, בהןשהבחינה מועברת שפות והוא מתורגם לכל ה ,גרסאותכמה לשאלון 

כמה מהשאלות זהות בכל אנגלית ועברית )בנוסח המשולב(, רוסית, צרפתית וספרדית. 

 . יותרייחודיות לגרסה אחת או  גרסאות השאלון, וכמה מהן

תנאי : שלהלןמשתנים ל נוגעותבשאלון, שדוח זה מתבסס על התשובות להן, שאלות ה

הבחינה, הכנה לבחינה, העדפות לגבי מטלת הכתיבה, שביעות רצון ממדור פניות הציבור, 

 , ותק בארץ ומקום לידה.עידוד הורים להצטיינות ולהצלחה אקדמיתשליטה בשפה, 

 מדגם המשתתפים

 נבחנומהם  65,679. בחינה מועדי בחמישהנבחנים  68,026 בחינהבנבחנו  2016בשנת 

נבחנים השיבו על  42,742)להלן, "משוב"(.  סטנדרטי שאלון משוב קיבלוו רגילים בתנאים

טופס ההרשמה  בעזרתוהזדהותם אומתה  ,הזדהומהם ( 81%) 34,551־ו(, 65%המשוב )

 ואילו ,(42%ערבית הוא הנמוך ביותר )ב םנבחניהבקרב לבחינה. שיעור המשיבים למשוב 

 םנבחניה ממוצע ציוני הבחינה בקרב (.98%ביותר )ספרדית הוא הגבוה ב םנבחניהבקרב 

הנבחנים בשפות אחרות עמדו ממוצעי הציונים של . בקרב 571 עמד על מזוהיםהעברית ב

, 583–משולב הנוסח , ב500– רוסית, ב467–ערבית הנבחנים המזוהים על הערכים שלהלן: ב

 .536– בצרפתיתו 475–ספרדית ב

 תנאי הבחינה

ואילו  ,נמצא כי בממוצע תנאי הישיבה קיבלו את הדירוג הנמוך ביותרתנאי הבחינה  בתחום

התנהגות הבוחנים )שקט בין הבוחנים, שקט באולם והתמצאות בהוראות( תנאים הקשורים ל

בין ציוני הבחינה לבין דירוג תנאי הבחינה של ממש לא נמצאו קשרים  .קיבלו דירוג גבוה יותר

בדירוג תנאי הבחינה בין מועדי הבחינה או הבדלים ניכרים יים והתנהגות הבוחנים. לא נמצזהפי

אי לתנגבוה דירוג העניקו התנהגות הבוחנים. הנבחנים תנאי הבחינה הנוגעים ליים וזהפי

בכל מועדי הבחינה. התנהגות הבוחנים )שקט בין  , למעט תנאי הישיבה,ייםהבחינה הפיז

 מאוד בכל מועדי הבחינה.  גבוה דורגה, שקט באולם והתמצאות בהוראות( הבוחנים

 הכנה לבחינה

 .אחד מאמצעי ההכנהכל מ נבחניםהבקרב  רבהשביעות רצון בתחום ההכנה לבחינה נצפתה 

 באו נתוני שביעות הרצון ,בסדר יורד ,האחריו מקורס הכנה,הייתה ביותר ה רבהרצון השביעות 

בחינות. האוגדן מהסבר והחוברת מר הכנה, פ  ס  מ, הבחינה הממוחשבת להתנסות עצמיתמ

. אחריו, בסדר נבחנים המשתמשים בקורס הכנה היה הגבוה ביותרממוצע ציוני הבחינה של 

בספר הכנה, בתוכנת מחשב, בחינה של נבחנים שלא התכוננו לבחינה כלל, יורד, באו ציוני ה

  בחוברת ההסבר ובאוגדן הבחינות.
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להוציא אפקט קטן בקרב הכנה )הכלכלי לשיטת המצב הבין  של ממשקשר  איןנראה ש

בדומה ממצא זה מנוגד לטענה כי קורס הכנה מפלה לרעה חסרי אמצעים.  .רוסית(ב םנבחניה

נחלת הקבוצות החזקות  אהנתונים אינם תומכים בטענה שהשתתפות בקורס הכנה הי לכך,

בקרב ביותר גבוהה היא האם היותר )כלכלית והשכלתית(: בכל שפות הבחינה רמת השכלת 

 נבחנים שהתכוננו לבחינהבקרב  –קורס הכנה, אחריה  שאינהם שהתכוננו לבחינה בדרך נבחני

נבחנים שהתכוננו ה רוב. כלל בקרב נבחנים שלא התכוננו לבחינה –קורס הכנה, ולבסוף ב

כלל הם  נבחנים שלא התכוננו לבחינההרוב הם נשים, והכנה או בדרך אחרת לבחינה בקורס 

 . גברים

 שלהלןם סוגיאחד מההשאר בוחרים ב ואילוהנבחנים בוחרים בקורס הכנה רגיל, מכמחצית 

בסדר יורד: קורס מוזל בתיכון, קורס מוזל בצבא, קורס מצטיינים, קורס  ,קורסי הכנה של

כמחצית במכינה, שיעורים פרטיים, קורס מותאם ללקויות וקורס מותאם למגזר החרדי. 

עברית ב םנבחניהבוחרים בקורס הכנה רגיל. בקרב רוסית בערבית ובעברית, ב םנבחניהמ

בסדר יורד: קורס מוזל  ,קורסי הכנה של שלהלןבאחד מהסוגים  תבוחרהמחצית האחרת 

בתיכון, קורס מוזל בצבא, שיעורים פרטיים, קורס מצטיינים, קורס במכינה, קורס מותאם 

באחד המחצית האחרת בוחרת  תערביב םנבחניהללקויות וקורס מותאם למגזר החרדי. בקרב 

קורס מצטיינים, קורס במכינה, שיעורים פרטיים, בסדר יורד: , קורסי הכנה של שלהלןמהסוגים 

המחצית רוסית ב םנבחניהבקרב קורס מוזל בתיכון, קורס מותאם ללקויות וקורס מוזל בצבא. 

ה, קורס מוזל קורס במכינבסדר יורד:  ,קורסי הכנה של שלהלןמהסוגים באחד  האחרת בוחרת

 בצבא, קורס מוזל בתיכון, שיעורים פרטיים, קורס מצטיינים וקורס מותאם ללקויות.

 בשפה נבחנים בקרב₪.  5,000־ל₪  2,000העלות השכיחה ביותר של קורס ההכנה היא בין 

בקרב  ואילוהשכיחים ביותר הם הורים או קרובי משפחה אחרים,  המממנים והערבית העברית

. היקף השעות השכיח בקורס הכנה בכל מימון עצמי הוא השכיח ביותר הרוסיתנבחנים בשפה 

ההכנה השכיח בכל השפות הוא בין חודשיים לשלושה  משךשעות.  200–101השפות הוא 

ההכנה היומי השכיח בכל השפות הוא בין שלוש לשמונה שעות. המספר השכיח  משךחודשים. 

שתיים  –רוסית בהוא שש עד עשר, ובערבית ו יתתרגלו הנבחנים בעברשל סימולציות מלאות ש

מילולי, הכמותי, הם מיעד חמש. הנבחנים דיווחו על הכנת חלק גדול משיעורי הבית בתחו

בסדר  ,אחריוו, בתחום הכמותי אנגלית וכתיבה. ממוצע הכנת שיעורי הבית היה הגבוה ביותר

 ,רבהיעורים פרונטליים הייתה הנוכחות בשגם מילולי, אנגלית וכתיבה. התחומים או הב ,יורד

 התחומים. כל בהכנת שיעורי הבית ממידת ההשקעה ב הייתה גבוהה היאובממוצע 

 העדפות במטלת הכתיבה

 14.6%מטלת הכתיבה.  לכתיבתלהשתמש בעפרון  ( מעדיפים63%)מרבית הנבחנים 

 בנוגע לכלי הכתיבה. אין העדפה  22.6%־לו ,מהנבחנים היו מעדיפים להשתמש בעט
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 שביעות רצון ממדור פניות הציבור

 הביעומתחת לבינונית(  35%־ביותר ממדור פניות הציבור )כ הנמוכהשביעות הרצון את 

 ,אחריהובצרפתית,  םנבחניהבקרב הייתה הגבוהה ביותר עברית. שביעות הרצון ב םנבחניה

משולב, הנוסח ב ,רוסיתבספרדית, ב םנבחניהבקרב שביעות הרצון  באו רמות ,בסדר יורד

פניות הציבור לבין ציוני מדור רצון מהעברית. לא נמצאו מתאמים בין רמת שביעות בערבית וב

 שפות הבחינה. מ בכל אחת , לא באופן כללי ולאנבחניםהקרב ב בחינהה

 שליטה בשפה

 היא כמובן עברית. (92.9%ביותר ) במידה הרבה בהשולטים  עבריתב םנבחניהש השפה

 – 1.48%, במידה הרבה ביותרשהם שולטים באנגלית ציינו מהנבחנים בעברית  4.08%

במידה שהם שולטים בשפות אחרות מהנבחנים ציינו  1%־בערבית. פחות מ – 0.58־ברוסית ו

מילולי בשאלות בתחום הציון הממוצעי היו למעט בספרדית,  ,בכל שפות הבחינה. ביותר הרבה

 מטלת הכתיבה. בציון ההסגורות גבוהים מממוצעי 

 נבחנים בשפה הערביתשל ההעדפות שפה 

שפה הראשית שבה למדו בבית הספר שערבית היא הציינו  הנבחנים בשפה הערביתמ 87%

 שהיא שפת – 56%ו־בבית הספר, בה ם ילמדו יהשירצו שילדשהיא השפה  – 69%התיכון, 

רובם הגדול של קוראים.  (55%) ושהם עצמם קוראים העיתונים ואתרי האינטרנט שהוריהם

עברית שנבחנים שציינו ציונם הממוצע של ראשית. ה היא שפתםעברית ששאר הנבחנים ציינו 

מזה של  (נקודות 4־ב)במעט גבוה  היההראשית שבה למדו בבית הספר התיכון שפה היא ה

ת מעדיפים שילדיהם ילמדו בבינו שהם יצישנבחנים ציונם הממוצע של . הנבחנים האחרים

 50עד  25ב־)גבוה  היה ,שפהלא גילו העדפה לאלה ששל באנגלית, וכן או בערבית  פרהס

נבחנים שציינו ציונם הממוצע של  .עברית או שפות אחרות םמעדיפיהזה של מנקודות( 

זה של מ (נקודות 34־)ב גבוה היהעברית שהוריהם קוראים עיתונים ואתרי אינטרנט בשפה ה

עצמם שהם נבחנים שציינו  וציונם הממוצע של, ערבית אלה ששפת הקריאה של הוריהם

נקודות  54־ובנקודות  11־ב)גבוה היה או בעברית אנגלית קוראים עיתונים ואתרי אינטרנט ב

 קוראי הערבית. מזה של בהתאמה( 

ם ובבית םת בבית ספרוראשיה ותשפההיו אנגלית  ואעברית, ערבית שנבחנים שציינו ה רוב

היו  םת בבית ספרוראשיה ותשפהיו הצרפתית ושפה אחרת שנים שציינו נבחה. רוב נשיםהיו 

ם ילמדו יהראשית שבה ירצו שילדהשפה היא השפה אחרת שנבחנים שציינו ה. רוב גברים

. רוב גבריםהיו  העיתונים ואתרי האינטרנט שהוריהם קוראים םכתוביבבית הספר ושבה 

העיתונים ואתרי האינטרנט שהם עצמם של ראשית ה תםשפהיא צרפתית שנבחנים שציינו ה

 .גבריםהיו  קוראים

 הורים להצטיינות ולהצלחה אקדמיתמצד העידוד 

רמת העידוד לרכישת השכלה  ,בממוצעהנבחנים ש ודיווחבכל הנוגע לסוגי עידוד מצד ההורים 

חינוך להצטיינות בלימודים, רמות ה , באובסדר יורד ,גבוהה ביותר. אחריההייתה ה גבוהה
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הכנה בשותפות הלתחום הלימודים ובאשר עמדה ה, הבעת פרהסת מעורבות בלימודים בביה

 רוסית. בערבית וב. דפוס זה נשמר גם בחלוקה לשפות הבחינה בעברית, בחינהל

 וותק בארץ מקום לידה 

( 8.17%ר )ומעש יותר(, מיעוטם עלו לפני 90.62%מרבית הנבחנים בעברית נולדו בארץ )

 11.76% ;מהנבחנים ברוסית נולדו בארץ 1.87%רק והשאר עלו בעשור האחרון. לעומת זאת, 

 33.16%, הלפני עלו בין שנתיים לחמש שנים 32.35%בחינה, ה לפנישעלו בשנתיים מהם 

 בחינהבממוצע הציון ה. לפניה מעשור יותרעלו  20.86%־, והלפני עלו בין חמש לעשר שנים

 ו, בסדר יורד, באהםהגבוה ביותר. אחרי היהבקרב נבחנים בשפה העברית שנולדו בארץ 

 לפנימעשור, נבחנים שעלו בשנתיים ש יותרלפני של נבחנים שעלו  בחינהב םיממוצעהציונים ה

ונבחנים בעלי ותק של בין שנתיים  בארץ הבחינה, נבחנים בעלי ותק של בין חמש לעשר שנים

 ,יחסיתבקרב נבחנים ברוסית שנולדו בארץ גבוה  בחינהב ן הממוצעציוגם ה. בארץ לחמש שנים

 נבחנים בעברית שנולדו בארץ. השל  זההוא עולה אף על ו

(. מקומות הלידה 91.2%נבחנים בשפה העברית הוא ישראל ) שלמקום הלידה השכיח ביותר 

מזרח אירופה, ארה"ב וקנדה, מערב אירופה ומרכזה, אסיה  , הםיורדשכיחות בסדר  ,האחרים

וצפון אפריקה, אמריקה הלטינית, אתיופיה, אוסטרליה ודרום אפריקה, ומקומות לידה אחרים. 

, אחריו ,(44.6%מזרח אירופה ) יהמקום הלידה השכיח ביותר בקרב נבחנים בשפה הרוסית ה

( 6.85%(, אסיה וצפון אפריקה )17.3%מערב אירופה ומרכזה )היו בסדר שכיחות יורד, 

 (.1.8%וישראל )

קנדה. בגבוה ביותר בקרב נבחנים שנולדו בארה"ב והבעברית היה  בחינהממוצע בה ןציוה

ישראל, בדרום אפריקה, בנבחנים שנולדו באוסטרליה ובאו ציוניהם של  ,בסדר יורד ,אחריהם

צפון אפריקה, באסיה ובה, מזרח אירופבמרכזה, במערב אירופה ובאמריקה הלטינית, ב

גבוה ביותר ה היהברוסית הציון הממוצע בבחינה מקום לידה אחר שלא צוין. באתיופיה, וב

נבחנים שנולדו במזרח  , באו ציוניהם שלבסדר יורד ,בקרב נבחנים שנולדו בישראל. אחריהם

 מקום לידה אחר שלא צוין. במרכזה, ובמערב אירופה ובצפון אפריקה, באסיה ובאירופה, 

 שפות זרות

שפות  כלבקרב הנבחנים בשפות זרות הייתה רבה בהבחינה הוראות של  ההבנהמידת 

הייתה זהה לזו של נבחנים נבחנים ברוסית  שלהבחינה. מידת הבנת ההוראות הממוצעת 

 לפניבארץ  הוותקצרפתית. במזו של הנבחנים בספרדית ו עטנוסח המשולב וגבוהה במב

. בממוצע שנים 3.7צרפתית עמד על בספרדית ובבחינה בקרב נבחנים בנוסח המשולב, ה

של הנבחנים  מזה בממוצעפי שניים  גדול ההי( 6.1בארץ )נוסח המשולב ב םנבחניההוותק של 

(. כשליש מהנבחנים בנוסח המשולב היו בארץ עשור ומעלה 2צרפתית )ב( ו2.8בספרדית )

 צרפתית. לא נמצאבכשלושה אחוזים בקרב הנבחנים בספרדית ו וזאת לעומתהבחינה,  לפני

בקרב הנבחנים בנוסח המשולב, בספרדית הממוצעים בבחינה  ציוניםקשר בין הוותק בארץ ל

 ובצרפתית.
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 נוסח משולב

אנגלית  היאה ב בוולכתבה א וביותר לקר להם קלשהשפה רוב הנבחנים בנוסח המשולב ציינו ש

־ו 14.68%עברית )ציינו את ה ,בפער ניכר רק מיעוטם,ו ,ה(בהתאמ 64.26%־ו 72.63%)

 הםרמת הקריאה שלדיווחו שבממוצע,  בנוסח המשולבנבחנים הבהתאמה(.  24.69%

בתחום אלו העדיפו נבחנים שבעברית. שפת הקריאה שלהם באנגלית טובה מרמת הקריאה 

רק אחוז קטן בחר בעברית. בתחום הכמותי  .לאחריה עברית ואנגליתוהמילולי הייתה אנגלית, 

נבחנים רוב העברית, לאחריה אנגלית ולבסוף עברית ואנגלית.  מועדפתשפת הקריאה ההייתה 

בלקסיקון )מילון שהנבחנים רשאים לקבל בשפה שאינה אנגלית או בנוסח המשולב לא נעזרו 

מהנבחנים בנוסח  40%(. 90.2%כמותי )הבתחום הן ( ו76.5%) , הן בתחום המילוליעברית(

 16.8%בגרמנית,  בחרו 22%ברוסית כשפת הלקסיקון,  שנעזרו בלקסיקון בחרוהמשולב 

באמהרית.  1.1%־בהונגרית ו 2.1%באיטלקית,  7.4%בהולנדית,  10.5%, יתלבפורטוג

דת התרומה של הלקסיקון מרבית הנבחנים בנוסח המשולב לא ענו על השאלה הנוגעת למי

 ן בתחום המילולי והן בתחום הכמותי. להצלחה בבחינה ה
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 הקדמה ותיאור המדגם . 1

להשכלה הגבוהה הפסיכומטרית הכניסה  תלבחינשאלוני המשוב ל מסכם את התשובותדוח זה 

בכל אחת משפות הבחינה. ו בחינה. שאלוני המשוב הועברו בתום כל מועד 2016ב־שהועברו 

סורק בהמיועד לקריאה  תסדירהועברו בשאלוני המשוב בשפה העברית ובשפה הערבית 

 תסדירבממוחשב, ואילו שאלוני המשוב בשפות רוסית, משולב, ספרדית וצרפתית הועברו 

המיועד להקלדה. דוגמאות של טופסי המשוב מוצגות בנספח. הדוח מכיל בעיקרו נתונים 

 סטטיסטיים גולמיים, ללא עיבודים נוספים למטרות פרשנות. 

 פלגות המשיבים על שאלוני המשוב לפי שפה ומועד בחינה.הת תאר אתמ 1לוח 

 לפי שפה ומועד  2016: התפלגות המשיבים על שאלון משוב בשנת 1לוח 

 מקבלי משוב נבחנים מועד שפה
משיבים על 

 המשוב1
 מזוהים2

 עברית

376,6 פברואר  376,6  
775,4  167,4  

%75  %87  

856,9 אפריל  088,9  
855,6  026,6  

%75  %88  

353,5 יולי  956,4  
645,3  204,3  

%74  %88  

732,10 אוקטובר  732,10  
940,8  804,7  

%83  %87  

724,10 דצמבר  989,9  
346,7  344,6  

%74  %86  

041,43 סה"כ  141,41  
561,31  545,27  

%77  %87  

בחינהממוצע   576 576   571 

 96  100 100 ס"ת

 ערבית

213,8 אפריל  173,8  
373,3  209,2  

41% 65% 

115,1 יולי  103,1  
404 259 

37% 64% 

630,3 אוקטובר  630,3  
1619 1008 

45% 62% 

070,9 דצמבר  021,9  
758,3  361,2  

42% 63% 

028,22 סה"כ  927,21  
154,9  837,5  

42% 64% 

                                                           
 .המשובשאלון מקבלי  קרבאחוז המשיבים מחושב מ 1
למעט )לבחינה  ההרשמהזה זהה למספר שמסרו בעת מספר נמצא שלאו מספר תעודת זהות בטופס המשוב, וינבחנים מזוהים הם כאלו שמ 2

 מספר המשיבים בפועל. קרב. אחוז המזוהים מחושב מעד כדי כך שלא היה אפשר לזהותו(פס המשוב וסריקת ט השתבשהבהם שמקרים 
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משיבים על  מקבלי משוב נבחנים מועד שפה
 המשוב1

 מזוהים2

בחינהממוצע   486 485  467 

106  106 ס"ת   104 

 רוסית

 396 399 פברואר
303 178 

77% 59% 

 340 344 יולי
299 197 

88% 66% 

 736 743 סה"כ
602 375 

82% 62% 

בחינהממוצע   495 495  500 

 90  90 89 ס"ת

 משולב

 470 487 פברואר
371 300 

79% 81% 

 350 363 יולי
291 244 

83% 84% 

 820 850 סה"כ
662 544 

81% 82% 

בחינהממוצע   594 593   583 

 93   93 93 ס"ת

 ספרדית

 81 102 יולי
79 51 

98% 65% 

 81 102 סה"כ
79 51 

98% 65% 

בחינהממוצע   512 516   475 

 71   97 90 ס"ת

 צרפתית

 577 672 פברואר
435 126 

75% 29% 

 365 369 יולי
249 73 

68% 29% 

041,1 סה"כ  942 
684 199 

73% 29% 

בחינהממוצע   528 524  536 

 93  85 86 ס"ת

 סה"כ

934,7 פברואר  819,7  
884,5  771,4  

%75  %81  

173,18 אפריל  263,17  
228,10  235,8  

%59  %81  

763,7 יולי  225,7  
967,4  028,4  

%69  %81  



10 

 

משיבים על  מקבלי משוב נבחנים מועד שפה
 המשוב1

 מזוהים2

362,14 אוקטובר  362,14  
559,10  812,8  

%74  %83  

794,19 דצמבר  010,19  
104,11  705,8  

%58  %78  

026,68 סה"כ  679,65  
742,42  551,34  

%65  %81  

בחינהממוצע   545 544  554 

 104  110 110 ס"ת

 
משוב. שאלון קיבלו מהם  65,679מועדים.  בחמישהנבחנים  68,026נבחנו  2016בשנת 

( הזדהו ונמצאה התאמה 81%) מהם 34,551־ו(, 65%) השאלוןנבחנים השיבו על  42,742

 לטופס ההרשמה לבחינה. שלהם בין טופס המשוב 

בקרב ואילו  ,(42%הנמוך ביותר ) היהערבית ב םנבחניהשיעור המשיבים למשוב בקרב 

 (. 98%הגבוה ביותר )היה ספרדית הוא ב םנבחניה

בקרב כלל  576)לעומת  571 על עמד מזוהיםהעברית ב םנבחניה בקרבינה ממוצע ציוני הבח

המזוהים הנבחנים הנבחנים בשפות אחרות עמדו ממוצעי הציונים של . בקרב נבחני עברית(

, (486)לעומת  467–ערבית ב: )לעומת כלל נבחני השפות באותה שנה( על הערכים שלהלן

)לעומת  475–ספרדית ב (,594)לעומת  583–משולב הנוסח ב (,495)לעומת  500 – רוסיתב

 (.528)לעומת  536– בצרפתיתו( 512

 תנאי היבחנות                                        . 2

הנבחנים התבקשו לדרג את הערכתם לגבי חמישה תנאי היבחנות: תנאי ישיבה, טמפרטורה, 

נבדקו שלושה מאפיינים של התנהגות הבוחנים: שמירה  כמו כןשקט, תאורה וצפיפות באולם. 

סולם ההערכה ערכי על שקט בינם לבין עצמם, הקפדה על שקט באולם והתמצאות בהוראות. 

– 4תנאים סבירים;  – 3תנאים לא משביעי רצון;  – 2תנאים גרועים;  – 1) 5עד  1־מ יםנע

, קמפוס בחינהבשפת בחינה, ציון הממצאים לפי  מיתנאים מצוינים(. סיכו – 5תנאים טובים; 

 .בהתאמה 5–2בלוחות  יםומועד בחינה מוצג

התנהגות הבוחנים אילו ו ,את הדירוג הנמוך ביותרבממוצע תנאי הישיבה  בסך הכול קיבלו

 יותר.בגבוה הדירוג ה את –הבוחנים, שקט באולם והתמצאות בהוראות(  בקרב)שקט 

 

 

 

 

 

 



11 

 

 והתנהגות הבוחנים לפי שפת בחינהיים זהפי: ממוצעים וסטיות תקן של תנאי הבחינה 2לוח 

  
והתנהגות הבוחנים מדורגים בין טובים למצוינים, למעט תנאי הישיבה  בחינההתנאי 

 והטמפרטורה, שמדורגים לעיתים בין סבירים לטובים. 

 שפת בחינהכללי לדירוג תנאי הבחינה לפי ה בחינהה: מתאמי פירסון בין ציון 3לוח 

יים והתנהגות זבין ציוני הבחינה לבין דירוג תנאי הבחינה הפי של ממשקשרים  נמצאולא 

  הבוחנים.

   שפה
תנאי 
 ישיבה

 צפיפות תאורה שקט טמפרטורה
שקט בין 
 הבוחנים

שקט 
 באולם

התמצאות 
 בהוראות

 4.7 4.7 4.7 4.6 4.6 4.2 4 3.5 ממוצע 

 0.6 0.7 0.7 0.8 0.7 1 1.1 1.5 ס"ת עברית
 30,178 30,199 30,143 30,347 30,387 30,362 30,336 30,396 שכיחות 
 4.6 4.7 4.7 4.1 4.4 4.4 3.9 3.7 ממוצע 

 0.9 0.7 0.7 1.1 0.9 0.9 1.2 1.4 ס"ת ערבית
 8,461 8,479 8,461 8,622 8,653 8,648 8,589 8,596 שכיחות 
 4.7 4.7 4.8 4.5 4.5 4.2 3.9 3.2 ממוצע 

 0.6 0.6 0.6 0.9 0.7 0.9 1 1.3 ס"ת רוסית
 543 545 545 569 571 573 575 574 שכיחות 
 4.7 4.7 4.7 3.6 4.1 4.3 4.6 4.6 ממוצע 

 0.7 0.7 0.6 1.4 1 0.9 0.7 0.8 ס"ת משולב
 619 617 615 641 643 642 641 641 שכיחות 
 4.6 4.6 4.6 4.4 4.5 4.4 4.1 3.1 ממוצע 

 0.6 0.7 0.8 0.9 0.7 1 1 1.2 ס"ת ספרדית
 77 77 77 78 78 78 78 79 שכיחות 
 4.4 4.7 4.7 4.5 4.4 4.4 3.8 3.1 ממוצע 

 0.8 0.6 0.6 0.8 0.8 0.8 1.1 1.4 ס"ת צרפתית
 608 605 601 634 636 637 638 640 שכיחות 
 4.7 4.7 4.7 4.5 4.6 4.3 4 3.6 ממוצע 

 0.7 0.7 0.7 0.9 0.8 1 1.1 1.4 ס"ת סך הכול
 40,486 40,522 40,442 40,891 40,968 40,940 40,857 40,926 שכיחות 

 צפיפות תאורה שקט טמפרטורה ישיבה   שפה
שקט בין 
 הבוחנים

שקט 
 באולם

התמצאות 
 בהוראות

 0.01- 0.01 0.00 0.01 0.01 0.05- 0.03 0.00 מתאם עברית

 26,727 26,766 26,738 26,884 26,910 26,898 26,867 26,922 שכיחות 

 0.05 0.02- 0.00 0.01- 0.04- 0.12- 0.02- 0.08- מתאם ערבית

 5,575 5,594 5,581 5,633 5,681 5,673 5,657 5,648 שכיחות 

 0.09 0.07 0.02 0.06 0.12 0.07 0.03 0.13 מתאם רוסית

 345 343 343 361 363 364 364 365 שכיחות 

 0.03 0.04 0.00 0.06 0.05 0.00 0.12 0.11 מתאם משולב

 515 513 511 531 533 532 531 531 שכיחות 

 0.16 0.30 0.24 0.26 0.16 0.09 0.22 0.10- מתאם ספרדית

 49 50 50 51 51 51 51 51 שכיחות 

 0.04- 0.10 0.12 0.16 0.16 0.03 0.04 0.15 מתאם צרפתית

 180 180 179 188 188 188 188 187 שכיחות 

 0.03 0.00 0.01 0.07 0.04 0.08- 0.03 0.02- מתאם סה"כ

 33,391 33,446 33,402 33,678 33,726 33,706 33,658 33,704 שכיחות 
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 יים והתנהגות הבוחנים לפי מועדז: ממוצעים וסטיות תקן של תנאי הבחינה הפי4לוח 

 

  יים והתנהגות הבוחנים.זבדירוג תנאי הבחינה הפיבין מועדי הבחינה  הבדלים ניכריםלא נמצאו 

 יים בכל מועדי הבחינה. זתנאי הבחינה הפידירוג גבוה להנבחנים  העניקו תנאי הישיבהמלבד 

התנהגות הבוחנים )שקט בין הבוחנים, שקט באולם והתמצאות בהוראות( מדורגת גבוה מאוד 

 י הבחינה. בכל מועד

 הכנה לבחינה . 3

 אמצעי הכנה . 3.1

)חוברת הסבר, אוגדן בחינות לבחינה הכנה האמצעי מהנבחנים התבקשו לציין באילו 

 שללדרג את מידת היעילות ונעזרו  פסיכומטריות, ספר הכנה, קורס הכנה ותוכנת המחשב(

על  רבה מאוד"(. נוסף )"במידה 5)"כלל לא"( עד  1־מ יםסולם ההערכה נעערכי . אמצעים אלו

 ניתנה לנבחנים האפשרות לציין שלא התכוננו לבחינה כלל.  כך

 הנעזרים באמצעי הכנה לפי שפת בחינה  3: ממוצעים וסטיות תקן של שביעות הרצון ואחוז5לוח 

 סה"כ צרפתית ספרדית משולב רוסית ערבית עברית   אופן הכנה

 חוברת הסבר

 3.8 3.5 3.4 3.8 3.5 3.9 3.7 ממוצע

 1.3 1.3 1.1 1.1 1.4 1.2 1.3 ס"ת

 35.52 45 65.31 35.52 33.91 61.72 30.36 % נעזרים

 אוגדן בחינות

 3.8 3.9 3.5 4.2 3.3 3.9 3.8 ממוצע

 1.3 1 1.5 1.1 1.6 1.2 1.4 ס"ת

 26.10 50.71 38.78 40.95 21.11 57.11 19.75 % נעזרים

                                                           
מחושבים מתוך מספר המשיבים לסעיף אחד לפחות מחמשת הסעיפים בשאלה )חוברת הסבר, קובץ בחינות, ספר הכנה,  5 האחוזים בלוח 3

 פסיחה על כל הסעיפים.שלא כוזאת  ,כסימון "לא נעזרתי"נחשבת פסיחה על סעיף . מחשב( ותוכנתקורס הכנה 

 

   מועד
תנאי 
 ישיבה

 צפיפות תאורה שקט טמפרטורה
בין שקט 

 הבוחנים

שקט 
 באולם

התמצאות 
 בהוראות

 4.7 4.6 4.7 4.5 4.5 4.1 4.1 3.5 ממוצע 

 0.7 0.7 0.7 0.9 0.8 1.1 1.1 1.4 ס"ת פברואר
 5,544 5,555 5,542 5,613 5,627 5,608 5,601 5,624 שכיחות 
 4.7 4.7 4.7 4.4 4.6 4.4 4 3.7 ממוצע 

 0.7 0.7 0.7 0.9 0.7 0.9 1.1 1.4 ס"ת אפריל
 9,597 9,617 9,613 9,723 9,731 9,712 9,693 9,705 שכיחות 
 4.7 4.7 4.7 4.5 4.6 4.2 4.1 3.4 ממוצע 

 0.7 0.7 0.7 0.9 0.8 1 1.1 1.5 ס"ת יולי
 4,714 4,711 4,702 4,759 4,764 4,769 4,765 4,768 שכיחות 
 4.7 4.7 4.8 4.5 4.6 4.3 3.8 3.6 ממוצע 

 0.7 0.7 0.6 0.8 0.7 1 1.2 1.4 ס"ת אוקטובר
 10,150 10,158 10,119 10,207 10,239 10,233 10,221 10,230 שכיחות 
 4.7 4.7 4.7 4.4 4.5 4.2 4 3.6 ממוצע 

 0.7 0.7 0.7 1 0.8 1 1.1 1.4 ס"ת דצמבר
 10,481 10,481 10,466 10,589 10,607 10,618 10,577 10,599 שכיחות 
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 סה"כ צרפתית ספרדית משולב רוסית ערבית עברית   אופן הכנה

 ספר הכנה

 3.9 3.9 3.6 4.1 3.9 3.8 3.9 ממוצע

 1.3 1 1.1 1 1.3 1.3 1.3 ס"ת

 31.64 55 42.86 39.37 37.37 55.24 26.73 % נעזרים

 קורס הכנה

 4.4 4.2 4.1 4.3 4.1 4.4 4.5 ממוצע

 0.8 0.9 1.1 1 1.1 0.9 0.8 ס"ת

 82.56 84.29 73.47 65.38 82.35 86.75 82.06 % נעזרים

 תוכנת מחשב

 4 3.4 2.5 3.8 3.7 3.4 4.2 ממוצע

 1.2 1.3 0.8 1.2 1.4 1.4 1.1 ס"ת

 38.58 32.14 12.24 27.15 32.53 45.19 37.65 % נעזרים

 

רצון השביעות  נרשמה שביעות רצון גבוהה. בקרב המשתמשים בכל אחד מאמצעי ההכנה

תוכנת שביעות הרצון מ , ולאחריה, בסדר יורד, באוהגבוהה ביותר יתהמקורס ההכנה הי

 בחינות. האוגדן מהסבר והחוברת מספר ההכנה, מהמחשב, 

חוברת באו אחוזי הנעזרים ב , בסדר יורד,הגבוה ביותר. אחריו יהאחוז הנעזרים בקורס הכנה ה

 בחינות ובתוכנת מחשב. האוגדן בספר הכנה, בהסבר, ה

 פת בחינה לפי אמצעי הכנה וש בחינה: שכיחויות, ממוצעים וסטיות תקן של ציוני 6לוח 

 סה"כ צרפתית ספרדית משולב רוסית ערבית עברית   אופן הכנה

 חוברת הסבר

 541.8 516.5 533.4 592.9 488.3 464.6 572.1 ממוצע

 112.4 76.7 90.8 103.5 102.3 98.7 102.7 ס"ת

 11,213 63 32 157 98 3,065 7,798 שכיחות

 אוגדן בחינות

 529.2 520 516.5 595 473.9 459.6 566.6 ממוצע

 113.4 75.7 91.8 96 101 97.3 103.5 ס"ת

 8,241 71 19 181 61 2,836 5,073 שכיחות

 ספר הכנה

 555.7 530.9 510.7 606.2 508.9 470.1 589.9 ממוצע

 116.3 77.5 87.8 98.1 97.6 103.8 103.3 ס"ת

 9,987 77 21 174 108 2,743 6,864 שכיחות

 הכנהקורס 

 561.1 529.1 532.1 598 503.3 485.8 576.9 ממוצע

 103.4 75.3 86.8 85.7 92.9 105.3 96.1 ס"ת

 26,064 118 36 289 238 4,308 21,075 שכיחות

 תוכנת מחשב

 544.6 516.3 510.5 574.2 493.4 462.7 563.9 ממוצע

 107 74.5 115.8 98.4 93.5 100.2 99.5 ס"ת

 12,178 45 6 120 94 2,244 9,669 שכיחות

 לא התכונן כלל

 557.6 551 556 588.9 502.9 494.7 574.8 ממוצע

 107.5 86.8 - 103.1 72.9 102.4 104.3 ס"ת

 950 23 1 42 33 175 676 שכיחות

 

בסדר  ,. אחריונבחנים המשתמשים בקורס הכנה היה הגבוה ביותרשל  בחינההממוצע ציוני 

תוכנת מחשב, ב ספר הכנה,בבחינה של נבחנים שלא התכוננו לבחינה כלל, הציוני  , באויורד

  .הבחינותאוגדן בהסבר והחוברת ב
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 לפי אמצעי הכנה ושפת בחינה צעים וסטיות תקן של המצב הכלכלי : שכיחויות, ממו7לוח 

 

 תנמדדהיא ו ,דיווח הנבחנים בטופס ההרשמה לבחינה מתבססת עלהמצב הכלכלי  הערכת

לשם  )נמוך בהרבה מהממוצע(. 6)גבוה בהרבה מהממוצע( עד  1־מ שערכיו נעיםבסולם 

על מצב כלכלי  –וערך גבוה  ,כך שערך נמוך מעיד על מצב כלכלי נמוך ,זההנוחות נהפך סולם 

 גבוה.

בקרב הנבחנים בעברית, בנוסח  4של המתכוננים ב"אמצעי אחר" המצב הכלכליממוצע 

כלכלי המצב הבין  של ממשקשר  איןנראה שמשולב ובצרפתית גבוה במעט משל השאר. ה

ממצא המנוגד לטענה כי קורס  – רוסית(ב םהכנה )להוציא אפקט קטן בקרב נבחניהלשיטת 

 חסרי אמצעים.נבחנים הכנה מפלה לרעה ה

 לפי אמצעי הכנה ושפת בחינה  5: שכיחויות, ממוצעים וסטיות תקן של השכלת אם8לוח 

 
 ר בכל שפותשאגבוה במעט משל ההיה אם של המתכוננים ב"אמצעי אחר" הממוצע השכלת 

 .הבחינה

א בדומה למשתנה המצב הכלכלי, הנתונים אינם תומכים בטענה שהשתתפות בקורס הכנה הי

רמת השכלת נרשמה  הבחינהכלית והשכלתית(: בכל שפות נחלת הקבוצות החזקות יותר )כל

 –לבחינה בדרך אחרת מקורס ההכנה, לאחריה  בקרב נבחנים שהתכוננוביותר גבוהה האם ה

 כלל. לבחינה בקרב נבחנים שלא התכוננו –קורס הכנה, ולבסוף ב םמשתתפיהבקרב 

                                                           
 : חוברת הסבר, אוגדן בחינות, ספר הכנה ותוכנת מחשב.שלהלןהאמצעים או יותר מ אמצעי הכנה אחר הוא אחד 4
 8)לא למדה כלל( עד  1־מ שערכיו נעיםבסולם נמדד הוא ו ,השכלת האם לקוח מדיווחם של הנבחנים בטופס ההרשמה לבחינהמשתנה  5

 )תואר שלישי( .

 סה"כ צרפתית ספרדית משולב רוסית ערבית עברית  אופן הכנה

 קורס הכנה

 3.8 3.2 2.9 3.8 2.6 3.2 3.9 ממוצע

 1.1 1 0.8 1.2 1.1 1.1 1.1 ס"ת

 17,315 40 18 185 126 2,387 14,559 שכיחות

 4אמצעי אחר

 3.9 3.8 2.8 4.2 2.4 3.2 4 ממוצע

 1.1 1.3 1.8 1.1 1.1 1.2 1.1 ס"ת

 3,550 8 8 91 30 379 3,034 שכיחות

 לא התכונן כלל

 3.7 3.5 - 3.8 2.6 3.2 3.9 ממוצע

 1.2 1.5 - 0.9 1.1 1.2 1.1 ס"ת

 579 8 0 28 19 107 417 שכיחות

 סה"כ צרפתית ספרדית משולב רוסית ערבית עברית  אופן הכנה

 קורס הכנה

 5.3 4.9 5.6 6.1 5.7 4.1 5.4 ממוצע

 1.6 2.1 1.5 1.3 1.3 1.8 1.4 ס"ת

 18,588 43 24 211 124 2,461 15,725 שכיחות

 4אמצעי אחר

 5.6 5.8 5.7 6.4 5.9 4.2 5.7 ממוצע

 1.5 2 0.8 1.2 0.9 1.7 1.4 ס"ת

 3,740 9 11 100 31 387 3,202 שכיחות

 לא התכונן כלל

 5.2 6.4 - 6 5.5 4.2 5.4 ממוצע

 1.6 1 - 1.2 0.7 1.6 1.6 ס"ת

 596 7 0 30 18 108 433 שכיחות
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 לפי אמצעי הכנה ושפת בחינה  6יםגברה: אחוז 9לוח 

 

נבחנים הרוב ו היו נשים,נבחנים שהתכוננו לבחינה באמצעות קורס הכנה או בדרך אחרת הרוב 

  שפות הבחינה.בכל אחת מ גם הופיעדפוס זה . גברים כלל היו שלא התכוננו לבחינה

 התכוננות לבחינה .3.2

את התכוננות לבחינה. ה לשנשאלו על היבטים  עברית, ערבית ורוסיתהנבחנים בשפות 

הכנה מעשית ב( )־, וועלותו מבנה קורס ההכנה : )א(קבוצותי תשחלק ללהללו אפשר ההיבטים 

 . לבחינה

  ועלותו מבנה קורס ההכנה . 3.2.1

מרבית ב נשאו כיצד, ועלותמה הייתה , שלמדו בוהנבחנים התבקשו לציין מהו סוג קורס ההכנה 

 היקף השעות בקורס. מה היה ו זועלות 

 ס הכנה: אחוז הבוחרים בכל קטגוריה לפי שפת בחינהסוג קור: 10 לוח

 
בסדר  ,הבאיםקורסי ההכנה ב –ר השאובקורס הכנה רגיל, למדו  (53.4%)הנבחנים מכמחצית 

: קורס מוזל בתיכון, קורס מוזל בצבא, קורס מצטיינים, קורס במכינה, שיעורים פרטיים, יורד

 קורס מותאם ללקויות וקורס מותאם למגזר החרדי. 

 לפי שפת בחינה עלות קורס הכנה: 11 לוח

מס'  כמה עלה קורס ההכנה? 
 7000יותר מ־ 7000–5001 5001–2000 2000עד   משיבים

 21,445 21.6 16 35.5 26.9 עברית

 5,485 1.3 2.6 71.9 24.2 ערבית

 373 5.4 26 50.7 18 רוסית

 27,303 17.3 13.4 43 26.3 סה"כ

 . ₪ 5,000־ל ₪ 2,001בין  יתההיהעלות השכיחה ביותר של קורס ההכנה 

                                                           
 .המשיבים על שאלת המין בטופס ההרשמה לבחינה מקרב 6

 אופן הכנה
 

 סה"כ צרפתית ספרדית משולב רוסית ערבית עברית  אופן הכנה סה"כ צרפתית ספרדית משולב רוסית ערבית עברית

 קורס הכנה
 40.1 24.1 32.4 34.6 32.7 32 42.1 גברים אחוז

 23,231 108 34 243 214 4,019 18,613 שכיחות

 אמצעי אחר
 47 25 45.5 48.5 48.9 28.9 49.8 גברים אחוז

 4,875 20 11 132 47 610 4,055 שכיחות

 לא התכונן כלל
 63.8 81.8 100 80 53.3 46.7 67.4 גברים אחוז

 848 22 1 35 30 165 595 שכיחות

 
 סוג הקורס

מס' 
שיעורים  מצטיינים במכינה מוזל צבא מוזל תיכון רגיל משיבים

 פרטיים
מותאם 
 מגזר חרדי ללקויות

 21,788 0.6 0.6 2.4 2 1.8 15.6 22 55.1 עברית

 5,524 - 4.1 9.6 18.6 13.8 0.9 6.8 46.4 ערבית

 387 - 0.3 3.6 2.1 20.2 7.2 6.7 59.9 רוסית

 27,699 0.5 1.3 3.8 5.3 4.4 12.5 18.7 53.4 סה"כ
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 לפי שפת בחינהמימון הקורס אחוזי מקורות : 12 לוח

מס'  מי מימן את רוב עלות קורס ההכנה? 
 מימנתי בעצמי ללא עזרה הורים/ קרובי משפחה קדון/ שובר מהצבאיפ  משיבים

 21,366 18.6 46.4 35 עברית

 5,310 21.7 77.1 1.2 ערבית

 362 42 20.4 37.6 רוסית

 27,038 19.6 52.1 28.4 סה"כ

 
הורים או  של קורס ההכנה מנים השכיחים ביותרמהמהיו ערבית בקרב נבחנים בעברית וה

 השכיח ביותר. יה מימון עצמיבקרב נבחנים בשפה הרוסית הואילו קרובי משפחה אחרים, 

 לפי שפת בחינה היקף השעות הכולל בקורס: אחוז הבוחרים בכל קטגוריה: 13 לוח

 

 שעות.  200–101היה היקף השעות השכיח בקורס הכנה בכל השפות 

 הכנה מעשית לבחינה . 3.2.2

מהו לבחינה, כמה שעות הקדישו בממוצע להכנה,  התכוננוהנבחנים התבקשו לציין כמה זמן 

בשיעורים  באיזו מידה נכחושיעורי בית ו באיזו מידה הכינו, וברשעמלאות הסימולציות המספר 

  .18–15 פרונטליים. הנתונים מוצגים בלוחות

 לפי שפת בחינה: זמן הכנה לבחינה: אחוז הבוחרים בכל קטגוריה 14לוח 

 
 בין חודשיים לשלושה חודשים.  היהזמן ההכנה טרם הבחינה השכיח בכל השפות 

 לפי שפת בחינה קטגוריה בכל הבוחרים אחוז: שעות הכנה ביום: 15 לוח

 בין שלוש לשמונה שעות. היהבכל השפות ביותר זמן ההכנה היומי השכיח 

 מס' מה היה היקף השעות הכולל בקורס 
 300מעל  300-201 200-101 100-50  משיבים

 19,400 8 25.7 37.4 28.9 עברית

 5,119 15.9 29.1 39.1 16 ערבית

 342 7.9 26.9 36 29.2 רוסית

 24,861 9.6 26.4 37.7 26.3 סה"כ

 
 הבחינה התחלת להתכונן אליה?כמה זמן לפני 

מס' 
לא התכוננתי   משיבים

 כלל
 חודש ומטה

בין חודש 
 לחודשיים

בין חודשיים 
 לשלושה

יותר משלושה 
 חודשים

 30,500 10.5 46 31 10.2 2.3 עברית

 7,893 28 25.8 22.9 19.5 3.7 ערבית

 542 22.5 39.5 21 10.7 6.3 רוסית

 38,935 14.2 41.8 29.2 12.1 2.6 סה"כ

 
 בתקופה שבה התכוננת, כמה שעות ביום הקדשת לכך בממוצע?

מס' 
לא התכוננתי   משיבים

 כלל
 שעה ומטה

בין שעה לשלוש 
 שעות

שלוש בין 
 לשמונה שעות

מעל שמונה 
 שעות

 30,500 10.5 46 31 10.2 2.3 עברית

 7,893 28 25.8 22.9 19.5 3.7 ערבית

 542 22.5 39.5 21 10.7 6.3 רוסית

 38,935 14.2 41.8 29.2 12.1 2.6 סה"כ
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 לפי שפת בחינה סימולציות מלאות: אחוז הבוחרים בכל קטגוריהמספר : 16 לוח

 
מס'  כמה סימולציות מלאות עשית )בבית או בקורס(?

 10-יותר מ 10עד  6 5עד  2 1 0  משיבים

 30,422 27.3 40 26.4 2.8 3.4 עברית

 7,727 28.4 27.4 33.8 5.9 4.4 ערבית

 518 25.7 32 33 3.1 6.2 רוסית

 38,667 27.5 37.4 28 3.4 3.7 סה"כ

 
הוא שש לפני הבחינה עברית ב שעברו הנבחניםמלאות  סימולציותשל ביותר המספר השכיח 

 שתיים עד חמש.  –רוסית בעד עשר, ובערבית ו

 לפי שפת בחינה : ממוצע וסטיות תקן של הכנת שיעורי בית ונוכחות בשיעורים פרונטליים17לוח 

 משיבים ס"ת ממוצע   

בית  שיעורי
בתחום 
 המילולי

 21,242 1.2 4 עברית

 5,522 1.1 4.2 ערבית

 395 1.2 3.9 רוסית

 27,159 1.2 4.1 סה"כ

שיעורי בית 
בתחום 
 הכמותי

 21,248 1 4.4 עברית

 5,497 1 4.3 ערבית

 394 1.1 3.9 רוסית

 27,139 1 4.3 סה"כ

שיעורי בית 
בתחום 

 האנגלית

 21,173 1.4 3.7 עברית

 5,482 1.4 3.6 ערבית

 392 1.4 3.3 רוסית

 27,047 1.4 3.7 סה"כ

שיעורי בית 
בתחום 
 הכתיבה

 21,013 1.4 3.6 עברית

 5,453 1.5 3.5 ערבית

 390 1.4 3.5 רוסית

 26,856 1.4 3.6 סה"כ

נוכחות 
בשיעורים 
 פרונטליים

 21,002 0.7 4.7 עברית

 5,236 1 4.1 ערבית

 388 1 4.4 רוסית

 26,626 0.8 4.6 סה"כ

 

. ממוצע הכנת שיעורי הבית בכל התחומיםבית ה הנבחנים דיווחו על הכנת חלק גדול משיעורי

כתיבה. תחומים מילולי, אנגלית ואו הב ,בסדר יורד ,אחריוו ,בתחום הכמותי היה הגבוה ביותר

הכנת מידת אף עלתה בממוצע על היא ו ,גבוההנוכחות בשיעורים פרונטליים הייתה הגם 

 התחומים. כל בשיעורי הבית 
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  אחרותשאלות  . 4

 מטלת הכתיבהלגבי העדפות   4.1

אם היו מעדיפים לכתוב את מטלת הכתיבה בעט או בעפרון ואם היו  לצייןהנבחנים נתבקשו 

  אותה במחשב או על דף נייר. כתובמעדיפים ל

 : אחוז הבוחרים בכל קטגוריה לפי שפההמועדףכלי הכתיבה  –מטלת הכתיבה : 18 לוח

 שפה
מספר  אחוז הבוחרים בכל קטגוריה

 לא משנה לי עט פרוןיע המשיבים

 26,635 23.8 15.3 61 עברית

 5,953 17.6 9.9 72.5 ערבית

 450 19.8 18.7 61.6 רוסית

 586 23.5 20 56.5 משולב

 75 32 18.7 49.3 ספרדית

 595 22.4 20.8 56.8 צרפתית

 34,294 22.6 14.6 62.8 סה"כ

 

חמישית מהנבחנים כל .ת מטלת הכתיבהכתיבלפרון ילהשתמש בע העדיפומרבית הנבחנים 

 בנוגע לכלי הכתיבה.  העדפהלא הייתה 

 : אחוז הבוחרים בכל קטגוריה לפי שפההמועדף אופן הביצוע –מטלת הכתיבה : 19 לוח

 שפה
 מספר אחוז הבוחרים בכל קטגוריה

 לא משנה  דף נייר מחשב המשיבים

 26,599 16 60.8 23.2 עברית

 5,875 17.3 74.3 8.5 ערבית

 441 14.3 74.6 11.1 רוסית

 581 18.1 51.6 30.3 משולב

 584 24.1 62 13.9 ספרדית

 75 12 65.3 22.7 צרפתית

 34,155 16.3 63.2 20.5 סה"כ

 

לכתוב את החיבור העדיפו חמישית כ .נייר דףלכתוב חיבור על העדיפו מרבית הנבחנים 

 .לא הייתה העדפה בעניין זהלשאר הנבחנים ו, במחשב

 ציבורהשביעות רצון ממדור פניות  . 4.2

תבקשו לדרג את שפנו למדור פניות הציבור של המרכז הארצי לבחינות ולהערכה ההנבחנים 

־מ יםנעשערכיו נמדדה בסולם  מידת שביעות הרצון .בפנייתםמידת שביעות רצונם מן הטיפול 

 מידה רבה מאוד"(. אני מרוצה ב)" 5"( עד אינני מרוצה כלל)" 1
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ת יממוצע וסטיה ,7אחוז הבוחרים בכל קטגוריה :ציבורהרצון ממדור פניות השביעות : 02 לוח
 התקן לפי שפה

 

מתחת סך הכול  35%־)כממדור פניות הציבור ביותר  הנמוכהשביעות הרצון את מידת 

 םנבחניה גבוהה ביותר הביעוהרצון השביעות את מידת עברית. ב םנבחניה הביעולבינונית( 

 ערביתבמשולב, הנוסח ברוסית ובספרדית, ב םנבחניבאו ה, בסדר יורד ם,אחריהו ,בצרפתית

 ובעברית. 

 הלפי שפו ציבורהמדור פניות לפי מידת שביעות הרצון מ בחינהציונים בהי : ממוצע 21 לוח

 

                                                           
 .המשיבים על השאלה האחוז מחושב מקרב 7

 שפה

 אחוז הבוחרים בכל קטגוריה

 ס"ת ממוצע
 מספר

 משיבים
אינני 

מרוצה 
 כלל

 רבה בינונית מעטה
רבה 
 מאד

 12,449 1.5 3.1 23.2 24.6 17.4 6.3 28.5 עברית

 4,333 1 3.3 12.6 27.5 45.9 7.7 6.3 ערבית

 210 1.1 3.4 15.2 31.4 35.2 11.4 6.7 רוסית

 364 1.1 3.4 15.9 39.3 23.9 12.9 8 משולב

 63 0.9 3.5 6.3 52.4 28.6 7.9 4.8 ספרדית

 377 1 3.8 24.1 41.9 25.2 4.2 4.5 צרפתית

 17,796 1.4 3.2 20.3 26.2 24.9 6.8 21.9 סה"כ

  שפה
אינני 

מרוצה 
 כלל

 רבה בינונית מעטה
רבה 
 מאד

 סה"כ

 עברית

 559 561 558 554 561 560 ממוצע

 98.5 99.2 99.4 100.5 97.4 96.3 ס"ת

 10,917 2,557 2,690 1,873 660 3,137 שכיחות

 ערבית

 472 479 470 468 478 486 ממוצע

 100.4 104.2 101.5 97.7 100.6 105.6 ס"ת

 2,880 382 810 1,309 209 170 שכיחות

 רוסית

 481 514 468 480 467 507 ממוצע

 90.2 103.3 93.4 79.7 107.2 62.6 ס"ת

 135 18 48 44 14 11 שכיחות

 משולב

 584 574 592 562 618 573 ממוצע

 95.5 96.8 89 93.4 101.2 108.5 ס"ת

 290 44 120 64 38 24 שכיחות

 ספרדית

 530 521 536 540 524 438 ממוצע

 87.7 98.3 98.5 60.1 28.3 93.3 ס"ת

 40 4 23 9 2 2 שכיחות

 צרפתית

 527 534 538 509 497 524 ממוצע

 79.1 83.8 69.4 82.9 102.4 94.8 ס"ת

 114 23 50 28 7 6 שכיחות

 סה"כ

 541 551 539 519 543 556 ממוצע

 104.9 103.4 106.1 107.3 105.6 98.1 ס"ת

 14,376 3,028 3,741 3,327 930 3,350 שכיחות
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 לפי שפת הבחינה בחינהב םפניות הציבור לציונימדור : מתאמים בין שביעות רצון מ22לוח 

 
שביעות רצון 

מפניות 
 הציבור

 סה"כ צרפתית  ספרדית  משולב רוסית ערבית עברית  

 0.02- 0.12 0.14 0.02- 0.02 0.01- 0.01 מתאם

 14,376 114 40 290 135 2,880 10,917 שכיחות

 

שפות  לפילא  ,בחינההפניות הציבור לבין ציוני מדור רצון מהשביעות  מידתבין קשר  לא נמצא

 . בכלללא והבחינה 

 שליטה בשפה  4.3

 עבריתב םנבחניה ראשית של שפה  4.3.1

 לציין באיזו שפה שליטתם היא הטובה ביותר. תבקשו ההנבחנים בעברית 

 שפהאחוז הבוחרים בכל  עברית היא הטובה ביותר:ב םנבחניה: השפה שבה שליטתם של 23 לוח

 

(, 92.9%עברית שולטים בה ביותר )ב םנבחנירובם הגדול של השפה שהייתה העברית ה

(. פחות 0.58%( וערבית )1.48%( רוסית )4.08%אנגלית ) השפות ואחריה, בסדר יורד, באו

 טובה ביותר.היא השליטתם בשפות אחרות שמהנבחנים ציינו אחד מאחוז 

ציון כללי, ציון במטלת הכתיבה ) בחינההציוני תקן של הממוצעים וסטיות הים מוצג 25בלוח 

היא הטובה בה ששליטתם לפי השפה עברית ב םנבחניהבקרב ציון מילולי בשאלות הסגורות( ו

, ואילו הציון 150־ל 50אלות הסגורות נעו בין מילולי בשהציון ההציון במטלת הכתיבה ו ביותר.

 .800־ל 200הכללי נע בין 

 שליטה בשפה לפיכללי  בחינהציון ו סגור ממוצעים וסטיות תקן של ציוני מטלת כתיבה, מילולי: 24 לוח

 סיכום ציון בחינה כללי סגורמילולי  מטלת כתיבה שפה

 שכיחות אחוז ס"ת ממוצע ס"ת ממוצע ס"ת ממוצע  

 21,996 93.11 96 589 18.2 114 18 113 עברית

 122 0.52 104.8 523 20.1 100 23 97 ערבית

 977 4.14 90.3 584 18.3 108 20 106 אנגלית

 333 1.41 91.8 507 16.9 95 20 98 רוסית

 50 0.21 107.3 502 20.1 96 23 94 צרפתית

 41 0.17 91.7 478 14.5 93 22 97 ספרדית

 11 0.05 90.1 603 19.5 116 15 116 גרמנית

 39 0.17 68.3 409 12.3 86 18 86 אמהרית

 5 0.02 49.4 638 13.4 123 7.8 108 איטלקית

 50 0.21 75.2 503 15.4 96 13 91 אחר

 23,624 100.00 96.8 587 18.5 113 19 112 סה"כ

 

שפה 
 מועדפת

 סה"כ אחר איטלקית אמהרית גרמנית ספרדית צרפתית רוסית אנגלית ערבית עברית

 100 0.24 0.03 0.21 0.06 0.19 0.24 1.48 4.08 0.58 92.9 אחוז

 26,669 63 8 57 15 51 63 394 1,088 154 24,776 שכיחות
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מילולי בשאלות הסגורות הציון הזהה לזה של  כמעטהיה  ן מטלת הכתיבהו, ממוצע ציבסך הכול

מילולי בשאלות הציון הממוצעי היו בהתאמה(. בכל שפות הבחינה למעט ספרדית  113־ו 112)

 משל ממוצעי ציון מטלת הכתיבה.  יםהסגורות גבוה

 ערביתב םנבחניהראשית של שפה   4.3.2

מהי הנבחנים בערבית התבקשו לציין מהי השפה הראשית שבה למדו בבית הספר התיכון, 

שבה כתובים מהי השפה הראשית ושבה ירצו שילדיהם ילמדו בבית הספר השפה הראשית 

 .שהם והוריהם קוראיםהעיתונים ואתרי האינטרנט 

 קטגוריה: שאלות לגבי שפה ראשית בבית הספר ובבית: אחוז הבוחרים בכל 25 לוח

מהי השפה הראשית 
 – שבה

 אחרת צרפתית אנגלית ערבית עברית 
לא 

 רלוונטי
 סה"כ

למדת בבית הספר 
 התיכון

 100 1.51 0.37 0.15 2.31 87.07 8.59 אחוז

 5,971 90 22 9 138 5,199 513 שכיחות

 שילדיך י/התרצ
 הספר בבית ילמדו

 100 4.52 0.94 0.86 11.02 68.66 13.99 אחוז

 5,824 263 55 50 642 3,999 815 שכיחות

 העיתונים כתובים
 האינטרנט ואתרי

 קוראים שהוריך

 100 5.23 0.65 0.45 3.7 54.46 35.51 אחוז

 5,733 300 37 26 212 3,122 2,036 שכיחות

 העיתונים כתובים
 האינטרנט ואתרי
 ת/קורא ה/שאת

 100 4.44 1.18 0.49 16.48 56.48 20.92 אחוז

 5,678 252 67 28 936 3,207 1,188 שכיחות

 
שפה הראשית שבה למדו בבית היא ה הערביתש השיבונבחנים בשפה הערבית מרבית ה

העיתונים ואתרי  בהם כתוביםושם ילמדו בבית הספר יהילדהספר התיכון, שבה ירצו ש

שפה היא ההעברית שו השיבשאר הנבחנים רובם הגדול של הוריהם קוראים. הם ונטרנט שהאי

 צרפתית ושפות אחרות. את ההאנגלית,  ינו אתוהיתר צישלהם, ראשית ה

 שפה ראשית בבית הספר ובבית לפי בחינהה: ממוצעים וסטיות תקן של ציוני 26 לוח

מהי השפה הראשית 
 – שבה

 אחרת צרפתית אנגלית ערבית עברית 
לא 

 רלוונטי
 סה"כ

למדת בבית הספר 
 התיכון

 490 483 437 389 459 491 495 ממוצע

 106.3 114.6 85.4 55.5 92.4 106.1 109.4 ס"ת

 100 1.44 0.17 0.12 2.14 87.21 8.91 אחוז

 4,019 58 7 5 86 3,505 358 שכיחות

 שילדיך י/התרצ
 הספר בבית ילמדו

 491 507 454 456 496 493 477 ממוצע

 106.2 105.9 102.5 93.3 103.3 107 103.6 ס"ת

 100 4.37 0.86 0.74 10.92 69.01 14.1 אחוז

 3,937 172 34 29 430 2,717 555 שכיחות

 העיתונים כתובים
 האינטרנט ואתרי

 קוראים שהוריך

 491 484 459 442 475 479 513 ממוצע

 106.1 105.9 90.5 116.4 102.1 104 106.2 ס"ת

 100 4.79 0.49 0.28 3.64 53.52 37.28 אחוז

 3,903 187 19 11 142 2,089 1,455 שכיחות

 העיתונים כתובים
 האינטרנט ואתרי
 ת/קורא ה/שאת

 492 473 487 442 534 480 491 ממוצע

 106.1 107.3 95 88.2 106.1 104.3 102.5 ס"ת

 100 3.78 1.14 0.36 17.47 55.37 21.87 אחוז

 3,863 146 44 14 675 2,139 845 שכיחות
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שפה הראשית שבה למדו בבית הספר היא הברית עשהנבחנים שציינו ציונם הממוצע של 

השפה  ששאלתנבחנים שציינו ציונם הממוצע של  .מן הממוצע הכלליגבוה  היההתיכון 

מן גבוה  היה להם אינה רלוונטיתם ילמדו בבית הספר יהשילד הם רוציםהראשית שבה 

שפה שבה כתובים העיתונים ואתרי היא העברית שנבחנים שציינו ציונם של . הממוצע הכללי

אנגלית שנבחנים שציינו ציונם של , ומן הממוצע הכלליגבוה  היההאינטרנט שהוריהם קוראים 

מן הממוצע גבוה  היהשפה שבה כתובים העיתונים ואתרי האינטרנט שהם קוראים היא ה

 . הכללי

 ובבית שפה ראשית בבית הספר : ממוצעים וסטיות תקן של השכלת אם לפי27 לוח

 

 )"תואר שלישי"(. 8)"לא למדה כלל"( ועד  1־מ יםנעערכיו השכלת האם נמדדה בסולם ש

ראשית שבה למדו בבית הספר התיכון, שבה ירצו השפה היא הצרפתית שנבחנים שציינו 

קוראים עצמם דו בבית הספר ושבה כתובים העיתונים ואתרי האינטרנט שהם מם יליהשילד

 ואעברית, אנגלית ש. נבחנים שציינו מן הממוצע הכלליגבוהה הדיווחו בממוצע על השכלת אם 

כתובים העיתונים ואתרי האינטרנט שהוריהם קוראים  ןבהשת וראשיה ותשפהן השפה אחרת 

 .מן הממוצע הכלליגבוהה הדיווחו בממוצע על השכלת אם 

 הספר ובביתשפה ראשית בבית  לפי 8: אחוז הבנים82 לוח

מהי השפה הראשית 

 – שבה
 אחרת צרפתית אנגלית ערבית עברית 

לא 

 רלוונטי
 סה"כ

למדת בבית הספר 

 התיכון

 31.6 40.7 66.7 80 28.6 31 35 אחוז

 3,758 54 6 5 77 3,282 334 שכיחות

 ילמדו שילדיך י/תרצ

 הספר בבית

 31.7 34.2 50 32.1 29.4 31.8 31.3 אחוז

 3,687 161 32 28 408 2,530 528 שכיחות

 העיתונים כתובים

 האינטרנט ואתרי

 קוראים שהוריך

 31.9 35.6 50 45.5 40.3 32.8 28.9 אחוז

 3,649 177 18 11 134 1,944 1,365 שכיחות

                                                           
 מבין המשיבים על שאלת המין בטופס ההרשמה לבחינה 8

מהי השפה הראשית 
 – שבה

 אחרת צרפתית אנגלית ערבית עברית 
לא 

 רלוונטי
 סה"כ

למדת בבית הספר 
 התיכון

 4.1 4.4 4.3 5 3.8 4.1 4.2 ממוצע

 1.7 1.8 1.5 1.7 1.9 1.7 1.8 ס"ת

 100 1.5 0.1 0.1 2.4 87 8.9 אחוז

 2,303 34 3 3 55 2,003 205 שכיחות

 ילמדו שילדיך י/תרצ
 הספר בבית

 4.1 4.3 3.5 4.6 4.3 4.1 4 ממוצע

 1.7 1.7 1.5 1.9 1.7 1.8 1.7 ס"ת

 100 4.4 0.7 0.9 11.1 68.8 14 אחוז

 2,267 100 17 20 252 1,560 318 שכיחות

 העיתונים כתובים
 האינטרנט ואתרי

 קוראים שהוריך

 4.1 4.2 4.4 4 4.4 3.9 4.4 ממוצע

 1.7 1.8 2.3 1.4 1.7 1.7 1.7 ס"ת

 100 4.7 0.4 0.2 4 51.3 39.4 אחוז

 2,247 106 10 4 90 1,152 885 שכיחות

 העיתונים כתובים
 האינטרנט ואתרי
 ת/קורא ה/שאת

 4.1 4.1 3.9 4.7 4.6 3.9 4.2 ממוצע

 1.7 1.8 2 1.7 1.7 1.7 1.7 ס"ת

 100 3.8 0.9 0.3 18.6 52.9 23.5 אחוז

 2,226 85 21 7 413 1,178 522 שכיחות
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מהי השפה הראשית 

 – שבה
 אחרת צרפתית אנגלית ערבית עברית 

לא 

 רלוונטי
 סה"כ

 העיתונים כתובים

 האינטרנט ואתרי

 ת/קורא ה/שאת

 31.9 33.3 34.1 57.1 34.6 30.6 32.3 אחוז

 3,617 138 44 14 628 2,001 792 שכיחות

 
ת בבית וראשיה ותשפהן האנגלית  ואעברית, ערבית שנבחנים שציינו הקרב ממיעוט  הםבנים 

הן השפות שפה אחרת  ואצרפתית שנבחנים שציינו הקרב מרוב  הם. בנים םובבית םספר

שפה אחרת שנבחנים שציינו הקרב מהרוב  הםלמדו בבית הספר התיכון. בנים  ןשבה הראשיות

העיתונים ואתרי  םם ילמדו בבית הספר ושבה כתובייהראשית שבה ירצו שילדהשפה ההיא 

שפה היא הצרפתית שקרב נבחנים שציינו מרוב  הםהאינטרנט שהוריהם קוראים. בנים 

 בה כתובים העיתונים ואתרי האינטרנט שהם עצמם קוראים.שראשית ה

 שאלות בקרב נבחני עברית, ערבית ורוסית  4.3.3

 עידוד הורים להצטיינות ולהצלחה אקדמית  4.3.3.1

לרכוש השכלה גבוהה, היו מעורבים עודדו אותם הוריהם בה שהנבחנים דיווחו על המידה 

 מבחן, היו שותפים בהכנה לתחום לימודיהם בעתיד, הביעו עמדה לגבי פרהסת ם בביהבלימודי

 1־מ יםנעערכיו ש ערכהסולם הבאמצעות  , וזאתלהצטיין בלימודיםאותם פסיכומטרי וחינכו ה

 )"במידה רבה מאוד"(. 5)"כלל לא"( עד 

 להצטיינות ולהצלחה אקדמית לפי שפת הבחינההורים : ממוצעים וסטיות תקן של עידוד 29לוח 

 משיבים ס"ת ממוצע  –הורי הנבחנים 

עודדו לרכוש 
 השכלה גבוהה

 29,745 0.7 4.7 עברית

 7,551 0.7 4.7 ערבית

 512 0.8 4.7 רוסית

 37,808 0.7 4.7 סה"כ

היו מעורבים 
 בלימודים בביה"ס

 29,571 1.1 4.1 עברית

 7,475 0.8 4.7 ערבית

 503 1.4 3.5 רוסית

 37,549 1.1 4.2 סה"כ

הביעו עמדתם לגבי 
 תחום הלימודים

 29,416 1.3 3.5 עברית

 7,403 1 4.3 ערבית

 504 1.4 3.3 רוסית

 37,323 1.3 3.7 סה"כ

היו שותפים בהכנה 
 לפסיכומטרי

 29,419 1.5 3.2 עברית

 7,400 1 4.4 ערבית

 505 1.5 2.2 רוסית

 37,324 1.5 3.4 סה"כ

חינכו להצטיין 
 בלימודים

 29,456 0.9 4.5 עברית

 7,367 0.7 4.8 ערבית

 503 1.3 4 רוסית

 37,326 0.9 4.5 סה"כ

 



24 

 

גבוהה ביותר. היא הלרכישת השכלה גבוהה שקיבלו רמת העידוד שהנבחנים בממוצע דיווחו 

, פרהסת מעורבות בלימודים בביבלהצטיינות בלימודים,  , באו רמות העידודבסדר יורד ,אחריה

פסיכומטרי. דפוס זה נשמר גם מבחן ההכנה לבתחום הלימודים ושותפות גבי עמדה לההבעת 

 בחלוקה לשפות הבחינה בעברית, ערבית ורוסית. 

 ותק בארץ ומקום לידה   4.3.3.2

 : אחוזים ושכיחויות של וותק בארץ לפי שפת הבחינה30לוח 

 

(, מיעוטם עלו לפני למעלה מעשר שנים 90.62%מרבית הנבחנים בשפה העברית נולדו בארץ )

והשאר עלו בעשור האחרון. לעומת זאת, פחות משני אחוזים מהנבחנים בשפה  ,(8.17%)

בין  - 32.35%בחינה, לפני הומטה עלו שנתיים מהם  11.76%(, 1.87%הרוסית נולדו בארץ )

 20.86%־, ולפני הבחינה בין חמש לעשר שנים - 33.16%, לפני הבחינה שנתיים לחמש שנים

 . הבחינהלפני  מעלה מעשורלעלו 

 : ממוצעים וסטיות תקן של ותק בארץ לפי שפת הבחינה31לוח 

  

 עלית לארץ לפני כמה שנים

לא  סה"כ
 עליתי

שנתיים 
 ומטה

בין 
שנתיים 
לחמש 
 שנים

בין חמש 
 לעשר שנים

למעלה 
מעשר 
 שנים

 עברית

 585.53 565 535 506.6 560.3 588 ממוצע

 96.89 101.1 113.7 87.1 59.1 96 ס"ת

 18,099 1,431 156 44 17 16,451 שכיחות

 רוסית

 497.34 481 499.2 492 549.4 595 ממוצע

 93.32 93.2 92.5 91.4 85.1 144.3 ס"ת

 219 54 73 72 18 2 שכיחות

 

. בממוצעביותר  יםגבוהה היושנולדו בארץ  , ציוני הנבחניםבקרב נבחנים בשפה העברית

נבחנים שעלו בשנתיים מעשור,  לפני יותרנבחנים שעלו  שלהם ציוני , בסדר יורד, באוהםאחרי

שלהם וותק שהבין חמש לעשר שנים ונבחנים  נעבארץ שלהם ותק שהובחינה, נבחנים ה שלפני

 בין שנתיים לחמש שנים.  נעבארץ 

  
  

 עלית לארץ לפני כמה שנים

 סה"כ
לא 

 עליתי
שנתיים 

 ומטה

בין 
שנתיים 
לחמש 
 שנים

בין חמש 
 לעשר שנים

למעלה 
מעשר 
 שנים

 עברית
 100 8.17 0.86 0.24 0.11 90.62 אחוז

 22,806 1,864 195 55 25 20,667 שכיחות

 רוסית
 100 20.86 33.16 32.35 11.76 1.87 אחוז

 374 78 124 121 44 7 שכיחות
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 הלאמבממוצע אף יותר גבוהים היו שנולדו בארץ  , ציוני הנבחניםבקרב נבחנים בשפה הרוסית

נבחנים שעלו הם של ציוניבאו , הם, בסדר יורדשל נבחנים בשפה העברית שנולדו בארץ. אחרי

נבחנים בין חמש לעשר שנים,  נבחנים שהוותק שלהם בארץ נע ,בחינהה לפנישבשנתיים 

 . נבחנים שעלו לפני יותר מעשורבין שנתיים לחמש שנים ושהוותק שלהם בארץ נע 

 מקום לידה לפי שפת הבחינה : אחוזים ושכיחויות של32לוח 

 

בסדר  ואחריו, ,(91.2%ישראל ) היה מקום הלידה השכיח ביותרבקרב נבחנים בשפה העברית 

מזרח אירופה, ארה"ב וקנדה, מערב אירופה ומרכזה, אסיה וצפון אפריקה, אמריקה  , באויורד

 הלטינית, אתיופיה, אוסטרליה ודרום אפריקה, ומקומות לידה אחרים. 

, אחריוו ,(44.6%מזרח אירופה ) יה מקום הלידה השכיח ביותרבקרב נבחנים בשפה הרוסית ה

( ולבסוף 6.85%(, אסיה וצפון אפריקה )17.3%)מערב אירופה ומרכזה  בסדר יורד, באו

 (.1.8%ישראל )

 : ממוצעים וסטיות תקן של מקום לידה לפי שפת הבחינה33לוח 

 

נבחנים שנולדו בארה"ב ה בממוצע גבוהים ביותרה בחינההציוני קיבלו את בשפה העברית 

ישראל, בדרום אפריקה, בנבחנים שנולדו באוסטרליה ובאו ה ,בסדר יורד ,. אחריהםקנדהבו

צפון אפריקה, באסיה ובמזרח אירופה, במרכזה, במערב אירופה ובאמריקה הלטינית, ב

 . יםאחר מותמקובאתיופיה וב

נבחנים שנולדו בישראל. ה ממוצעגבוהים ביותר בה בחינההציוני קיבלו את בשפה הרוסית 

מערב בצפון אפריקה, באסיה ובנבחנים שנולדו במזרח אירופה, באו ה ,בסדר יורד ,אחריהם

  ובמקומות אחרים. מרכזהבאירופה ו

 ישראל מקום לידה
אסיה 
וצפון 

 אפריקה

מערב 
אירופה 
 ומרכזה

מזרח 
 אירופה

ארה"ב 
 וקנדה

אמריקה 
 הלטינית

אוסטרליה 
ודרום 

 אפריקה

אתיו
 פיה

 "כסה אחר

 עברית
 100 0.9 0.4 0.1 0.5 1.6 2.9 1.4 1.2 91.2 אחוז

 21,729 184 82 23 98 339 624 312 256 19,811 שכיחות

 רוסית
 100 29.6 - - - - 44.6 17.3 6.8 1.8 אחוז

 220 65 - - - - 98 38 15 4 שכיחות

  
  

 מקום לידה

 "כסה
 ישראל

אסיה 
וצפון 

 אפריקה

מערב 
אירופה 
 ומרכזה

מזרח 
 אירופה

ארה"ב 
 וקנדה

אמריקה 
 הלטינית

אוסטרליה 
ודרום 
 אפריקה

 אחר אתיופיה

 עברית

 582.3 490.6 431.9 596.3 576.6 621.4 558.2 558.8 530.3 584.9 ממוצע

 97.6 91.7 91.4 89.9 98.2 88.1 94.7 96.6 102.5 96.6 ס"ת

 21,729 184 82 23 98 339 624 312 256 19,811 שכיחות

 רוסית

 497.4 478.4 - - - - 511.6 486.3 502.9 542.3 ממוצע

 93.1 97.2 - - - - 93.6 84 1.8 54.9 ס"ת

 220 65 - - - - 98 38 15 4 שכיחות
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 שאלות לנבחנים בשפות זרות  4.4

 הבנת הוראות  4.4.1

את  עד כמה הבינולהעריך תבקשו הבספרדית ובצרפתית ברוסית, הנבחנים בנוסח המשולב, 

 .)"במידה רבה"( 3)"כלל לא"( עד  1־מ יםסולם ההערכה נעערכי ההוראות לביצוע הבחינה. 

 : מידת ההבנה של הוראות הבחינה: אחוז הבוחרים בכל קטגוריה, 34 לוח
 הת תקן לפי שפיממוצע וסטי

 שפה

אחוז הבוחרים בכל 
 קטגוריה

 ס"ת ממוצע
מספר 
כלל  משיבים

 לא
במידה 
 בינונית

במידה 
 רבה

 598 0.4 2.8 84.78 14.21 1 רוסית

 653 0.4 2.8 85.15 14.09 0.77 משולב

 79 0.5 2.7 72.15 24.05 3.8 ספרדית

 673 0.5 2.7 75.33 21.4 3.27 צרפתית

 2,003 0.4 2.8 81.23 16.97 1.8 סה"כ

 

שפות הבחינה.  בכלמידת הבנת ההוראות בקרב הנבחנים בשפות זרות הייתה רבה וזהה למדי 

הייתה אחידה נוסח המשולב בקרב הנבחנים בונבחנים ברוסית המידת הבנת ההוראות בקרב 

 צרפתית. בהנבחנים בספרדית ו בקרבשאף היא,  ממידת ההבנה, האחידה עטבמוגבוהה אך 

 בארץ םשני  4.4.2

בהן שהו בארץ עד שתבקשו לציין את מספר השנים הבשפות שאינן עברית וערבית  הנבחנים

 בו ניגשו לבחינה. שהמועד 

 , הבחינה: אחוז הבוחרים בכל קטגוריה לפני: מספר השנים בארץ 35לוח 
 הת תקן לפי שפיממוצע וסטי

 

 היהצרפתית בספרדית ובהבחינה בקרב נבחנים בנוסח המשולב,  לפניבארץ וותק הממוצע 

של הנבחנים בספרדית  זהמ( 6.1) בעלי ותק כפולנוסח המשולב היו ב םנבחניהשנים.  3.7

אפיין כשליש מהנבחנים בנוסח  הבחינה בארץ לפניעשור ומעלה ותק של (. 2צרפתית )ב( ו2.8)

 צרפתית. בהנבחנים בספרדית ומכשלושה אחוזים המשולב ו

 

 שפה

 הבחינה טרםמספר השנים בארץ 

 ס"ת ממוצע
מספר 
 משיבים

 
1 

 
 9עד  5 4 3 2

10 
 ומעלה

 399 3.1 6.1 34.59 36.34 7.52 11.03 4.26 6.27 משולב

 65 2.1 2.8 3.08 20 10.77 12.31 10.77 43.08 ספרדית

 535 1.9 2 3.36 7.66 4.3 8.6 10.84 65.23 צרפתית

 999 3.1 3.7 15.82 19.92 6.01 9.81 8.21 40.24 סה"כ
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 לפי שפת בחינה ומספר השנים  בחינהה: ממוצעים וסטיות תקן של ציוני 36לוח 
 הבחינה לפניבהן שהו הנבחנים בארץ 

  שפה

 מספר השנים בארץ עד הבחינה

 9עד  5 4 3 2 1
10 

 ומעלה

 משולב

 595.6 589.9 620.4 587.5 578.3 561 ממוצע

 85.1 90.7 89.6 91.8 99.1 96.7 ס"ת

 124 128 25 37 11 14 שכיחות

 ספרדית

 504 550 481.4 402 519.8 547.1 ממוצע

 - 69.7 85.3 81.7 73.9 88.2 ס"ת

 1 13 5 3 5 16 שכיחות

 צרפתית

 532 550.3 512.6 524.4 519.7 516.4 ממוצע

 110.9 77.9 71 89.2 76.7 77.1 ס"ת

 11 31 16 23 27 71 שכיחות

 סה"כ

 589.8 579.8 567.8 555.6 534.7 527.5 ממוצע

 88.7 88.4 100.3 100.2 84.7 82.8 ס"ת

 136 172 46 63 43 101 שכיחות

 

 הבחינה בקרבעד לבין הוותק בארץ  הבחינהממוצעי ציוני ין ב קשרלא נמצא דפוס המראה על 

 בצרפתית.  הנבחנים בנוסח המשולב, בספרדית ו

 שאלות ייחודיות לנבחנים בנוסח המשולב  4.4.3

 שפת קריאה  4.4.3.1

ומהי השפה  לקרואביותר תבקשו לציין מהי השפה שבה קל להם ההנבחנים בנוסח המשולב 

 . לכתובביותר שבה קל להם 

 בקרב נבחנים בנוסח משולב:  ולכתיבה : השפה הקלה ביותר לקריאה37לוח 
 9אחוז הבוחרים בכל קטגוריה

 

 72.63%השפה הקלה ביותר לקריאה ולכתיבה בקרב נבחנים בנוסח המשולב הייתה אנגלית )

 24.69%־ו 14.68%השפה העברית ) , באהבפער ניכר ,ולאחריה ,בהתאמה( 64.26%־ו

 בהתאמה(. 

                                                           
 לשאלה בשני מועדי הבחינה של הנוסח המשולב.  כלל התשובותמחושבים מתוך  42–37האחוזים בלוחות  9

 סה"כ אחר עברית אנגלית איטלקית אמהרית הולנדית הונגרית גרמנית יתלפורטוג רוסית שפה מועדפת

 קריאה
 654 56 96 475 5 2 - 1 14 - 5 שכיחות

 100 8.56 14.68 72.63 0.76 0.31 - 0.15 2.14 - 0.76 אחוז

 כתיבה
 652 36 161 419 6 2 8 1 13 3 3 כיחותש

 100 5.52 24.69 64.26 0.92 0.31 1.23 0.15 1.99 0.46 0.46 אחוז
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 רמת קריאה בעברית ובאנגלית  4.4.3.2

תבקשו להעריך את רמת הקריאה שלהם בשפה העברית ובשפה ההנבחנים בנוסח המשולב 

)"רמה טובה  5)"אינני יודע לקרוא שפה זו"( עד  1־מ יםסולם ההערכה נעערכי האנגלית. 

 מאוד"(. 

 : רמת קריאה בעברית ובאנגלית בקרב נבחנים בנוסח משולב: 38לוח 
 ת תקן יאחוז הבוחרים בכל קטגוריה, ממוצע וסטי

 
 הייתה גבוההבאנגלית  הםרמת הקריאה שלשהעניקו הנבחנים בנוסח המשולב לההערכה 

 בעברית. שלהם רמת הקריאה זו שהעניקו למ ,בממוצע ,יותר

  מילוליבתחום הכמותי והשפת קריאה בתחום   4.4.3.3

תבקשו לציין באיזו שפה, עברית או אנגלית, קראו את השאלות ההנבחנים בנוסח המשולב 

 מותי. כהבתחום ו בתחום המילולי

 : שפת הקריאה הנבחרת בקרב נבחנים בנוסח המשולב לפי תחום בחינה: 39לוח 
 אחוז הבוחרים בכל קטגוריה

תחום 
 בחינה

 שפת קריאה נבחרת
מספר 
 אנגלית עברית משיבים

עברית 
 ואנגלית

 605 38.4 55.7 6.0 מילולי

 604 19.5 37.4 43.1 כמותי

 
בקרב נבחנים בנוסח המשולב בתחום הבחינה המילולי הייתה  שפת הקריאה הנבחרת ביותר

 ורק אחוז קטן בחר בעברית. בתחום הכמותי ,עברית ואנגליתא השילוב של לאחריה ב .אנגלית

 שילוב שלאנגלית ו , בסדר יורד, באולאחריהושפת הקריאה הנבחרת ביותר עברית,  הייתה

 עברית ואנגלית. 

 במהלך הבחינהשימוש בלקסיקון   4.4.3.4

תבקשו הכמה שפות. הנבחנים בלים ימ המציג את פירושיהן שלהנוסח המשולב מכיל לקסיקון 

 יםהערכה נעהסולם ערכי כמותי. בתחום המילולי והמידה נעזרו בלקסיקון בתחום  באיזולציין 

 )"נעזרתי הרבה"(.  3"( עד כלל )"לא נעזרתי 1־מ

 ב נעזרו בלקסיקון לפי תחום בחינה: בה נבחנים בנוסח המשולש: המידה 40לוח 
 אחוז הבוחרים בכל קטגוריה

 תחום בחינה

 מידת היעזרות בלקסיקון
 מספר 
 משיבים

 לא 
 נעזרתי

 נעזרתי
 מעט 

 נעזרתי
 הרבה 

 600 9.0 14.5 76.5 מילולי

 589 3.6 6.3 90.2 כמותי

 שפת קריאה
 הערכת רמת הקריאה

 מספר ס"ת ממוצע
 5 4 3 2 1 משיבים

 594 1 3.8 27.1 38.4 24.4 9.3 0.8 עברית

 594 0.7 4.6 66.7 25.9 5.4 1.9 0.2 אנגלית
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 ם(, ורוב76.5%) מילוליהבחינה הבתחום נבחנים בנוסח המשולב לא נעזרו בלקסיקון רוב ה

 .(90.2%) בתחום הבחינה הכמותיגם בו המוחלט לא נעזר 

 בה נעזרו נבחנים בנוסח המשולב: אחוז הבוחרים בכל קטגוריהש: שפת הלקסיקון 41לוח 

 איטלקית אמהרית הולנדית הונגרית גרמנית פורטוגזית רוסית 
מספר 
 משיבים

 95 7 1 10 2 21 16 38 שכיחות

 100 7.4 1.1 10.5 2.1 22.1 16.8 40.0 אחוז

 

 16.8%נעזרו בגרמנית,  22%, בלקסיקון ברוסיתמהנבחנים בנוסח המשולב נעזרו  40%

 באמהרית.  1.1%־בהונגרית ו 2.1%באיטלקית,  7.4%בהולנדית,  10.5%בפורטוגזית, 

תבקשו להעריך באיזו מידה תרם הלקסיקון להצלחתם בכל אחד ההנבחנים בנוסח המשולב 

 )"במידה רבה מאוד"(. 5)"כלל לא"( עד  1־מ יםסולם ההערכה נעערכי מתחומי הבחינה. 

: תרומת הלקסיקון בנוסח המשולב להצלחה לפי תחום הבחינה: אחוז הבוחרים בכל 42לוח 
 ת תקןיקטגוריה, ממוצע וסטי

תחום 
 בחינה

 של הלקסיקון להצלחהמידת התרומה 

 ס. תקן ממוצע
מספר 
 משיבים

כלל 
 לא

 רבה בינונית מעט
רבה 
 מאד

 478 1.3 1.8 7.11 7.32 12.34 9 64.23 מילולי

 475 1 1.4 3.16 2.74 6.74 6.32 81.05 כמותי

בתחום  לאבבחינה  תםלהצלחלא תרם הלקסיקון שמרבית הנבחנים בנוסח המשולב העריכו 

 בתחום הכמותי.  לאוהמילולי 
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 שאלוני משובטופס הרשמה ונספחים: דוגמאות ל . 5
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